

雙和醫院健檢服務，取得 ISO 14067 碳足跡國際標準驗證

2024-08-15

響應政府淨零排放目標，雙和醫院公開承諾 2050 年將成為全臺首家淨零永續醫院，繼 2023 年 5 月取得「ISO 14064-1 溫室氣體盤查」國際認證，以及今（2024）年 6 月取得「ISO 50001 能源管理系統」標準作業程序驗證後，提供健康諮詢與各式身體檢查服務的雙和醫院健康管理中心，日前榮獲「ISO 14067 碳足跡」國際標準驗證，亦是全臺首間獲得此驗證的健康管理中心。

雙和醫院程毅君院長表示，永續發展沒有最好、只有更好。雙和醫院以「永續、共融、創新」為經營理念，不只是打造友善環境、推動綠色職場，更要將永續價值落實在醫療服務中，在守護民眾健康時，也讓民眾與雙和醫院一同守護地球。

雙和醫院副院長吳美儀醫師指出，定期進行健康檢查是實踐預防醫學的關鍵，透過醫師的專業及各式儀器的篩檢，降低或去除危險因子，達到及早治療甚至是預防疾病發生的效果，同時也幫助民眾掌握自身狀態，進而促進健康；然而，過去民眾鮮少去了解在進行健康檢查時的原料、服務與廢棄物處理，在整個過程中所產生的碳排放量究竟是多少，甚至去思考減少碳排的可能，但隨著永續意識擡頭，雙和醫院不只主動揭露碳足跡，更進一步展開減碳策略與行動，以達淨零碳排之目標。目前雙和醫院健康管理中心已開始與大臺北地區的金融、科技業者洽談企業員工健檢合作，均對此資訊揭露感到認同與支持，特別是在完備範疇三（間接排放）之碳盤查所需資訊。



今年 5 月，雙和醫院委託法國標準協會 AFNOR.貝爾國際驗證機構進行每人「健檢服務」碳足跡外部查證作業，並確認相關產品碳足跡資料符合 ISO14067：2018 之規範，後續亦將這些排放數據作為未來減碳計畫之參考。另外，除健康管理中心，接下來也會安排血液透析中心等重點醫療單位進行碳盤查，實現揭露醫療服務與產品的生命週期過程中，間接促使民眾在就醫時能選擇對環境更友善之醫療服務。【左圖：雙和醫院健康管理中心主任柯世祐（左）與法國標準協會 AFNOR.貝爾國際驗證機構江有泰總經理（右）合影】

據了解，雙和醫院自 2022 年起積極布局永續醫療，目前已完成行政辦公區 100%使用太陽能發電、全面更換節能燈具等計畫，全院病歷無紙化完成率也已

達 98%，每年減少使用紙張約 1,813 萬張，相當於 6,043 棵種植 20 年的樹木量，亦投入大量資源進行醫院數位轉型計畫，日前獲頒國家醫療品質獎的「2023 年智慧醫院全機構標章」及「智慧醫療類六大服務流程標章」。雙和醫院自詡成為永續醫療之領頭羊，在守護民眾健康同時亦兼顧環境、社會及治理（ESG）的平衡發展，攜手所有利害關係人及社會大眾一同讓地球更健康。（文/雙和醫院）【下圖：雙和醫院健康管理中心日前榮獲「ISO 14067 碳足跡」國際標準驗證，為全臺首間獲得此驗證的健康管理中心】

